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Ranský zpravodaj č. 02-2016 

Dobrý den a dobrý rok 2016  Vám  přeje Obecní úřad Raná                         

a dopisovatelé. 

 

 

             Z činnosti úřadu a  zastupitelstva   v uplynulém období 

Zastupitelstvo obce se konalo 14.3.2016* a mj. odmítlo návrh České pošty na zřízení 

projektu  „ Pošta  Partner “,  tj. provozování poštovních služeb naší obcí.  Před tím jsme 

s místostarostkou, ekonomkou a pracovnicí pošty navštívili obec Morašice u Chrudimi, kde 

tuto formu provozují. I z jejich poznatků jsme postupovali při tomto závažném rozhodnutí. 

Nyní bude Česká pošta nabízet provozování jiným subjektům.                         

Do konce února byl termín pro připomínky ke studii na úpravu návse*, sešlo se jich několik. 

Díky za ně, do přípravy projektu budou použity. Dokončení knihovny se zdařilo v průběhu 

února*. Dále byly provedeny nátěry dveří v prostorách obecního úřadu, dovybavení 

kulturních domů a parketu nápojovým sklem a v Rané obložení stěn a podlahy novou 

dlažbou v prostoru výčepu parketu. Oprava vodovodní přípojky ve sklepě a WC v budově 

čp. 17- pošta proběhla v březnu.   Dál došlo k jednání  a  zadání   podkladů pro pasportizaci 

místních komunikací, na  parketu  byly objednány  opravy  od truhláře,  oprava  střechy a 

nátěr střechy na škole se uskutečnily počátkem dubna. Po jednání se Silnicemi Hlinsko byly 

dohodnuty opravy místních komunikací. Na hřiště u školy byla zakoupena antuka na 

obnovu povrchu tenisového kurtu. Dotace od Ministerstva pro místní rozvoj na vybavení 

dětských hřišť novými herními prvky je schválena, následně proběhne výběrové řízení na 

dodavatele a vlastní stavba. Ze strany občanů bylo podáno za uplynulé období několik 

podnětů a připomínek, jednou z podstatných byla žádost na opravu místní komunikace 

v Rané na Hyvli  – od čekárny k Havlovým, což již bylo projednáno při sestavování rozpočtu 

na tento rok a potom zadáno zástupcům správy a údržby silnic pro cenový návrh. Dále  

byly přijaty dvě žádosti na odkup parcel určených k bytové zástavbě, jednu bude možné 

vyřídit ihned, druhou  po přeložení sloupů el. vedení. Majitelé pozemků, kterých se to 
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bude týkat, budou osloveni   a následně bude možno zahájit jednání o přeložce.  

 V nejbližší době plánujeme zabudování vývěsních vitrín v Medkových Kopcích a 

Oldřeticích, v Medkových Kopcích opravu oplocení hřiště, laviček a dovybavení 

odpadkovými koši. V Oldřeticích probíhá oprava nátěrů kapličky.   

 Po projednání s úřadem práce ohledně veřejně prospěšných prací byli přijati 2 

pracovníci s nástupem od 1.4. Po jejich proškolení a přípravě smluv se  v dubnu  plně 

zapojili do nutných oprav a prací jako je úklid obecních chodníků, návse a pozemku           

po manipulaci a kácení olší včetně výsadby, nátěrů na parketu, sekání. Počátkem dubna 

proběhla kontrola ze strany HZS Pardubice a Hlinsko. Na školení nebo  porady moc času 

nebylo, přesto jsem se zúčastnil setkání  CHKO Žďárské vrchy v Křižánkách, v Ekomonitoru 

Chrudim a v Borové ohledně el. vedení 110kV podél státní silnice.  I. Hanusová absolvovala 

2 denní školení o evidenci obyvatel.   

 Z kulturních a zábavních akcí                                        

  Dne 6. 2. se konala akce  v kulturním domě v Medkových Kopcích - Den žena, která 

proběhla pod záštitou starosty města Hlinska a mé. Návštěvnice byly spokojeny. Kdy se 

stane, aby  v jeden den v tak malé obci mohly navštívit tolik kosmetických služeb a prožít 

příjemný den. Některé záběry z akce lze shlédnout i na TV KIS Hlinsko, bohužel v sekci 

Čertovina.  Ples SDH Raná, březnové karetní turnaje v místním pohostinství  a  uspořádání 

pálení čarodějnic na parketě v Rané, to vše oživuje náš  život  v obci a podílí se na 

propagaci naší obce i našich kulturních zařízení. Poděkování vždy patří především 

pořadatelům!                                                                               Vladimír Hubený,(vh) starosta                                            

  Zprávy z Ranské školy        

 1. pololetí školního roku jsme ukončili 28. ledna slavnostním rozdáním vysvědčení a 

zápisem budoucích prvňáčků. K zápisu přišlo společně s rodiči  5 dětí. A nezůstalo pouze u 

jednoho setkání. Za svými budoucími spolužáky chodí předškoláci do školy na společná 

hravá odpoledne.           

 Ve škole rádi vítáme i dospěláky z řad rodičů a prarodičů. Ti nám chodí číst z knížek, 

které četli sami jako děti nebo je čtou nyní svým dětem a vnoučatům. Na společné čtení, 

poslouchání a vyprávění se vždy těšíme a rádi přivítáme i další dospělé čtenáře pro 

zpestření našeho seznamování s knížkami.                

 Učíme se i mimo budovu školy. Byli jsme se podívat na tradičním Masopustu 

v Hlinsku, navštívili jsme divadelní představení ve Skutči, na Den Země jsme se zapojily do 

úklidu v lese a cesta nás zavedla až do Pekla na Čertovinu, kde pro nás připravili velmi 

pěkný program místní čerti. Každý týden jezdíme na výuku plavání do bazénu ve Skutči.

 A co nás čeká v nejbližší době? Naši starší žáci si pojedou poměřit svoje znalosti a 

dovednosti na dopravní soutěž mladých cyklistů do Chrudimi, sportovci se zúčastní 

sportovního víceboje v Hlinsku a všichni společně chystáme vystoupení pro všechny 

babičky, maminky a tety k jejich svátku.   Hana Hrníčková, ředitelka ZŠ 
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Něco o myslivcích v obci       

 Myslivecký spolek MOKRÁ LEČ  Raná  Vojtěchov obhospodařuje honitbu  o výměře  

998 ha pozemků v územních obvodech Raná a  Vojtěchov,  které má pronajaty od 

Honebního společenstva Raná Vojtěchov.   Eviduje 19 členů s věkovým průměrem přes 55 

roků, 5 členů má více než 80 roků, nebo se 80 letům  přibližují.  Osm členů nevlastní  

loveckou zbraň, tedy jsou pouze členy. Z těchto bezmála 1000 ha je 755 ha zemědělské 

půdy,  182  ha  lesní půdy, 57 ha ostatních pozemků, 4 ha tvoří vodní plochy.  

 V uvedené honitbě provozujeme 15  krmelců,  15 slanisek,  7 zásypů  a 17 zařízení 

pro pozorování a lov zvěře.  K zabránění střetu motorových vozidel  se zvěří  udržujeme   a 

každé tři měsíce obnovujeme pachová zradidla po obou stranách silnice od obce Medkovy 

Kopce  k obci Kladno. K  výkonu práva myslivosti  myslivcům pomáhají  3 lovecky 

upotřebitelní psi  se zkouškami  barvářskými,  norovacími a s upotřebením pro dosled 

drobné zvěře.                                                                                                                  

 Každoročně  pořádáme dva společné hony na drobnou zvěř. Dále pořádáme 

myslivecký ples,  z jehož výtěžku financujeme veškeré náklady na provoz spolku. Krmnou 

základnu pro přikrmování zvěře v zimních měsících  si zajišťujeme sběrem kamení  na 

polích Malečské s.r.o., která za tuto práci poskytne  krmivo .          

 Myslivecký rok začíná  měsícem dubnem a končí posledním březnem.                                       

V uplynulém mysliveckém roce  byl plán lovu  u zvěře spárkaté ( srnčí):  6  srnců , 5 srn a 5 

srnčat.  Bylo uloveno : 4 srnci, 2 srny  a 3 srnčata.  Zbytek  do plánu lovu byl usmrcen 

v silničním provozu  a při sklizňových pracích.  Takto usmrcená zvěř se započítává jako by 

byla  ulovena. Při společných honech bylo uloveno  6 zajíců z 10 plánovaných.  Dále bylo 

uloveno 24  divokých prasat,  z toho 7 lončáků  do 40 kg  a 17 selat do 20 kg, 1 prase divoké 

bylo sraženo v silniční dopravě. V evidenci  ulovené zvěře je ještě 7 lišek. Z každého 

odloveného  prasete  divokého  musí být odebrán vzorek, který  je odeslán na  veterinární 

vyšetření, kde se zjišťuje, zda není nakaženo svalovcem. Každé 10.  prase musí být  

vyšetřeno  na mor prasat.  Zvěřina z ulovené zvěře  se  rozděluje jednak mezi členy 

mysliveckého spolku,  z větší části pak pro mysliveckou kuchyni  a tombolu při 

mysliveckém plese.             

 Do  Mysliveckého spolku  MOKRÁ LEČ   rádi přijmeme adepty myslivosti , kteří by se 

spolupodíleli na naší činnosti. Jako jedna z podmínek je být občanem  Rané nebo 

Vojtěchova.                                              J. Macháček – hospodář spolku 

             Divadlo v Rané         

 Počátkem března naši obec oslovilo Národní informační a poradenské středisko pro 

kulturu, konkrétně Mgr. Jiří Němec, který zpracovává historii ochotnických divadelních 

spolků v Čechách. Na základě předtištěného a nevyplněného plakátu, který se v archivu 

výše uvedeného ústavu nachází, se podařilo ve školní kronice nalézt záznamy o divadelním 

představení  „Léto“ od Fráni Šrámka z let 1965 a 1966. To společně se žáky  1.- 5. ročníku 
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ZŠ   a s některými členy tehdejšího SRPŠ nastudoval ředitel školy p. Jiří Navrátil                     

(* 23.4.1926 v Hrochově Týnci, + 6.1.1968 v Rané). V kronikách je ovšem  uváděno školní 

divadlo v Rané již v roce 1909. Kopie dokumentů najdete na www.obecrana.cz*       vh   

             Majitelům lesů          

 Připomínáme trvalé nebezpečí náletem lýkožrouta do smrkových porostů. Na 

obecních internetových stránkách je nařízení OŽP Hlinsko*, které stále platí od loňského 

roku. Pokud sami máte porosty v pořádku, nebojte se upozornit souseda na hrozící 

nebezpečí, popřípadě se obraťte na obecní úřad !  Přece nechceme, aby nám smrky v okolí 

sežral brouk a my se na to jen bez obrany dívali. Např. v obecním  lese muselo být 

vykáceno vloni asi 40 m3 a letos již 11m3  takto napadeného dřeva, další zřejmě přibude. 

Zájemci o dřevo i ze samotěžby s úklidem se mohou předběžně na našem úřadu přihlásit. 

               Odpady- termíny a místa svozu velkoobjemového a nebezpečného dopadu: *                           

-  Medkovy Kopce  - Čertovina 13.5.2016 od 16.00 do 16.20 hod.                           

-  Raná a Oldřetice v sobotu 21.5.2016                                                       

-  Raná Hyvel 9-9.15, u Jednoty 9.15-9.30, náves 9.30-9.45, Račany u mostu 9.45-10.00hod.                    

-  Oldřetice 10.00 – 10.30 hodin  

  Služby v obci  - od 9. května zahajuje provozování  holičských  a kadeřnických 

služeb v Rané v obecním domě čp.60  Pavlína Stružinská z Pokřikova.  Objednávky přijímá  

na  telefonu 776 696 187. Provoz by měl být pravidelně vždy v pondělí.  

               Plánované akce v obci               

Ve čtvrtek 12.5. 2016 v 15.30 hod. pořádá Základní škola besídku ke  Dni  matek.*   

V pondělí  13.6. od 19 hodin bude jednání zastupitelstva v zased. místnosti OÚ.*         

Na sobotu 2.7. zve Klub dobré nálady všechny občany a především děti na akci                      

„ Zahájení prázdnin“ na parket v Rané.* Připraveny budou atrakce všeho druhu, např. 

loutkové divadlo, terénní koloběžky,  skákací hrad, vyhlídkové lety vrtulníkem a k tomu 

vystoupení herců:   P. Nový, J. Mladý, Š. Ullrichová a L. Petrů. Pro děti bude ukončen večer 

ohňostrojem. Pro dospělé bude pokračovat skupina Quatro v taneční zábavě.    

Výběr poplatků za vodné, psy a odpady za I. pololetí v Rané bude na obecním úřadu 

v pondělí dne 11.7.2016  od 8 do 12 hodin a dále od 16 do 18 hodin*.                  

V pátek 29.7.2016  pořádá SDH Raná na letním parketu  pouťovou zábavu , hraje skupina 

Mogul*.                  vh 

 

Poznámka “*”u příspěvku vás upozorňuje na fotografie nebo podrobnosti z akce, které můžete 
vidět na  oficiálních obecních webových stránkách : WWW.obecrana.cz . Tam rovněž najdete 
předchozí vydání tohoto zpravodaje a další informace. Redakce: I. Hanusová, V. Hubený, S. 
Kuncová   E-mail: starosta@obecrana.cz, knihovna@obecrana.cz,telefon: 469 311 221, mobil: 
733 308 515                                                                                 Č. 02/2016, datum vydání  2.5.2016 

http://www.obecrana.cz*/

